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ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΜΑΝΔΗΛΑΡΑΣ

ÅéêïíïãñÜöçóç
Íáôáëßá Êáðáôóïýëéá
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Απ’ τη Μακεδονία βρέθηκε στη μακρινή Ινδία, 

κατακτητή τον είπανε, στρατηγική ευφυΐα. 

Το πνεύμα της Δύσης μετέφερε στην Ανατολή, 

δε δίστασε, όμως, να ντυθεί με περσική στολή. 

Ίδρυσε πόλεις και ναούς, έχτισε και μνημεία, 

όμως σεβάστηκε πολύ την τοπική θρησκεία. 

Μέγα τον είπαν για τα κατορθώματά του, 

στην άκρη του κόσμου γνωρίζουν τ’ όνομά του.

Ποιος είναι;
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Μητέρα του Αλέξανδρου ήταν η σεβαστή Ολυμπιάδα, 

απ’ τη γενιά του Αχιλλέα καταγόταν, του ήρωα στην Ιλιάδα. 

Πατέρας του ο Φίλιππος, βασιλιάς στη Μακεδονία, 

απ’ τη γενιά του Ηρακλή κρατούσε αυτός, το ’λεγε σε κάθε ευκαιρία. 
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Όσο ήταν μικρός ο Αλέξανδρος και στο παλάτι ζούσε, 

το Φίλιππο, το βασιλιά, σπάνια συναντούσε. 

Είχε οργανώσει το στρατό αυτός, το κράτος είχε εδραιώσει,

τις πόλεις στην Ελλάδα κάτω απ’ αυτόν είχε ενώσει. 

Στόχο είχε βάλει μακρινό να φτάσει στην Ασία, 

τις πόλεις τις ελληνικές να πάρει απ’ την Περσία. 
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Μπορεί πάντα ο Φίλιππος να ’λειπε σ’ εκστρατεία, 

δεν ξέχναγε όμως ποτέ του γιου του την παιδεία.

Να ξεχωρίσει ήθελε απ’ των ανθρώπων την αγέλη, 

γι’ αυτό για δάσκαλό του κάλεσε το σοφό Αριστοτέλη.

Έτσι, διδάχτηκε ο Αλέξανδρος όλη την Ιστορία, 

την Ιλιάδα έμαθε, ιατρική και ρητορεία. 
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Κι όταν μεγάλωσε αρκετά, με όπλα για να πολεμά, 

του ’μαθε ο πατέρας του στις μάχες να νικά. 

Τον πόλεμο του δίδαξε, να ζει στην εκστρατεία, 

τη νίκη του ’μαθε να κατακτά με κάθε τρόπο και θυσία. 

Έτσι, όταν έπεσε ο Φίλιππος απ’ το μαχαίρι ενός προδότη, 

γνώριζε ο Αλέξανδρος πώς ν’ αποφύγει κάθε συνωμότη.

Ήταν 20 χρονών και βασιλιάς 

του ισχυρότερου κράτους της Ελλάδας. 

ÂïõêåöÜëáò, 
ôï áãáðçìÝíï Üëïãï 

ôïõ ÁëÝîáíäñïõ
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Του πατέρα του το όραμα σκέφτηκε ευθύς να μη σβήσει, 

για την Ασία ξεκίνησε, τους Πέρσες να κατακτήσει. 

Ο πρώτος του σταθμός ήταν η ματωμένη Τροία, 

του Αχιλλέα έδειξε πως έχει την ανδρεία. 

megas alexandros.qxd  10/10/2013  11:43 µ  Page 12



Σύντομα τον περσικό στρατό θα συναντήσει, 

στον ποταμό το Γρανικό εύκολα θα νικήσει. 

Σκορπάνε οι Πέρσες, τρέχουνε, ο Αλέξανδρος περνάει, 

σαν Αχιλλέας ένιωθε που τους εχθρούς σκορπάει. 
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Τις πόλεις τις ελληνικές στο δρόμο ελευθερώνει, 

φτάνει χειμώνα στο βουνό κι εκεί κατασκηνώνει. 

Στον τόπο αυτό συνήθιζαν να δείχνουν σε κάθε ξένο 

το άρμα του Γόρδιου βασιλιά που ήταν γερά δεμένο.

Μια και δυο ο Αλέξανδρος γυμνώνει το σπαθί του, 

κόβει το Γόρδιο δεσμό – η Ασία είναι δική του! 

Άκρη ο κόμπος, βασιλιά, 
δεν έχει να τον λύσεις, 

κατάφερέ το, λέει ο χρησμός, 
και την Ασία θα κατακτήσεις.
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Την άνοιξη ο Αλέξανδρος κινείται νοτιοανατολικά 

και στην Ισσό ανταμώνει τον Πέρση βασιλιά.

Στρατό τεράστιο αυτός έχει αναπτύξει στην πεδιάδα, 

ορμά ο Αλέξανδρος μπροστά, τους κλείνει στη λαγκάδα. 

Ηττούνται οι Πέρσες άλλη μια φορά, τα λάβαρα τυλίγουν,

πλούτη, χρυσό αφήνουνε στη βιάση τους να φύγουν.

Äáñåßïò, 
ï ÐÝñóçò âáóéëéÜò
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Κι ενώ οι Πέρσες τον Αλέξανδρο περιμένουν να τους κυνηγήσει, 

στα νότια στρέφεται αυτός, πόλεις, λιμάνια ξεκινά να κατακτήσει. 

Γνωρίζει, βλέπεις, πως δε φτάνει μονάχα ο στρατός, 

πρέπει και στη θάλασσα να γίνει ισχυρός. 

Στην Τύρο δυσκολεύεται, μήνες κρατά η πολιορκία, 

στο τέλος κι αυτή την κατακτά, στη θάλασσα αποκτά κυριαρχία.
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